Queixa Jazztel

Acabo de rebre a les 12:00 d’avui 18-04-11 una trucada comercial de Jazztel al telèfon fix 93... fent-me una oferta comercial sobre la fibra òptica de què disposen a Vilanova i la Geltrú.
La senyora comercial m’ha demanat que jo canviés de llengua i que li parlés en la seva llengua, en castellà. 

Després de fer-li saber que no és al client a qui toca canviar de llengua, m’ha dit que el català no és cap llengua oficial i immediatament ha penjat el telèfon.

Aquesta senyora ha mostrat, a més d’un gran desconeixement de la legislació, una desconsideració envers el client. I Jazztel, com a empresa responsable de la trucada, ha portat a terme una mala pràctica comercial, amb manca de respecte a la clientela, i amb manca de responsabilitat social envers el territori, a més d’incomplir la legislació vigent.

A banda de demanar explicacions per l’incident, els prego que m’indiquin quina és l’empresa a qui subcontracten aquest servei comercial, mancada de tota professionalitat a l’hora de seleccionar i formar el seu personal.

Complementàriament, vull manifestar la meva indignació pel funcionament malèvol d’aquest formulari, ja que un cop redactat el text, quan es va a un altre camp i es retorna al text, aquest s’esborra per complet fent-se irrecuperable, com a presumpta mesura de desincentivació.

